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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN

ETAP 11l KONKURSU GEOGRAFICZNEGO

Nr

. Przewidywana odpowiedz Punktacja Zasady oceniania
zadania
a)
Za poprawne
umieszczenie oznaczen
1 nazw wojewodztw
a) na mapie:
1. Odpowiedz po tabelg 0-3 jednej, dwoch -1p.
b) trzech, czterech —-2p.
B
b)
Za poprawny wybor
wiersza -1p.
Najwickszy wplyw Za poprawny wybor
oceanicznych mas powietrza — A stacji :
2. . 0-2 ) .
Najwickszy wplyw jednej -1p.
kontynentalnych mas powietrza — C dwoch -20p.
Za poprawne
. . uzupehienie wszystkich
3. Rozwigzanie pod tabela 0-1 elementéw schematu
-1p.
Puszcza Solska
Wyz. Lubelska
. Za poprawne
Puszcza Rzef’_lﬁSka _ przyporzadkowanie
4 Pojezierze Wielkopolskie 0.2 nazw krain
' Puszcza Borecka geogrgflczr)ych:
Pojezierze Mazurskie jednej, dwéch — —1p.
trzech, czterech -2p.
Puszcza Biata
Nizina Mazowiecka
Przyktad obliczen:
Prz=Pn+ Sm
Przyrost naturalny
P=U-2Z Za poprawne obliczenie:
P n=382 000 — 388 000 przyrostu naturalnego
5 Pn= —6000 0-2 -1p.
' Sm= 2000 przyrostu rzeczywistego
Pr,= — 6000+ 2000 I poprawny wynik —2 p.
Pr,= — 4000
Odpowiedz: Przyrost rzeczywisty
dla Polski w 2016 roku byt ujemny
1 wynosit —4000
6 Przyktad prawidtowosci: 0-1

Im wyZszy poziom rozwoju

Za poprawne




Konkurs geograficzny- gimnazjum. 2017/2018. Etap wojewddzki

gospodarczego panstwa, tym dtuzsze
przecigtne trwanie zycia.

Im nizszy poziom rozwoju
gospodarczego panstwa, tym ludzie
zyja kroce;j.

W panstwach o wysokim poziomie
rozwoju gospodarczego ludnos¢ zyje
dhuzej , niz w panstwach o nizszym
poziomie rozwoju gospodarczego.
Wraz ze wzrostem poziomu rozwoju
gospodarczego wzrasta przeci¢tna
dhugos¢ trwania zycia.

sformulowanie
prawidlowosci - 1p.

Przyktad wyjasnienia:

W okresie 1946 — 1951 wzrost
przyrostu naturalnego byt
spowodowany zakonczeniem wojny,
mozliwo$cig rozpoczecia zycia

w pokoju, checig posiadania rodziny
I potomstwa.

Laczenie rodzin rozdzielonych

w czasie wojny w wyniku
wywozenia na przymusowe roboty
do Niemiec, Austrii.

W okresie 1946 — 1951 wzrost
przyrostu naturalnego byt
spowodowany wyrownywaniem
strat wojennych.

W okresie 1989 — 1999 spadek
przyrostu naturalnego byt
spowodowany sytuacja
ekonomiczng rodzin wynikajaca
ze zmian politycznych

I gospodarczych w naszym kraju,
pojawieniem si¢ bezrobocia,
wigksza aktywnos$cig zawodowa
kobiet, przyjmowanie zachodniego
modelu rodziny 2 +1, p6zniejsza
decyzja dotyczaca zawierania
matzenstwa, odktadang decyzja
posiadania dzieci.

0-2

Za poprawne

wyjasnienie:

dla okresu 1946 — 1951
-1p.

dla okresu 1989 — 1999
-1p.

W sumie 2 p.

Przyktad wniosku:

W analizowanym okresie
zanotowana odptyw ludnosci z miast
1 ich naplyw do wsi.

W analizowanym okresie saldo
migracji dla miast jest ujemne

a dla wsi dodatnie.

0-1

Za poprawnie
sformutowany
whniosek -1p.
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a)
?\)/ Za poprawny wybor
-1p.
b)
Od gory )
9. p 0-3 Za poprawng oceng

F informacji

E dwoch, trzech -1p.

P czterech -20p.

a)

Nazwa elektrowni - Zarnowiec

Numer na mapie - 7

b)

Przyktady zalet:

1. Produkcja energii elektrycznej
z odnawialnego Zrodta energii.

2. Zmniejszanie spalania paliw
kopalnych i emisji szkodliwych
gazow 1 pytow.

3. Mozliwo$¢ magazynowania wody
w zbiornikach, a w sytuacji a)
zagrozenia ochrona przed Za poprawne podanie
powodzia. nazwy elektrowni

4. Monitorowanie stanu czystosci I podanie numeru

10. 1 jakosci wody. 0-3 -1p.

Przyktad wad: b)

1. Zmiany w uksztaltowaniu terenu, Za poprawne podanie
ktore moga mie¢ wplyw dwoch zalet -1p.
na warunki wystepowanie wod dwoch wad -1p.
gruntowych.

2. Konieczno$¢ wysiedlania
mieszkancow terenow
przeznaczonych pod budowe
zbiornika i elektrowni.

3. Zagrozenie dla fauny zyjacej
W rzece, na ktérej powstaje
zbiornik i elektrownia.

4. Mozliwo$¢ zamulania zbiornika.

a) a)

Przyklady zmian: Za poprawne podanie

1. restrukturyzacja; trzech przyktadow

2. prywatyzacja; przemian

3. naptyw obcego kapitatu, -1p.

11. . 0-3

4. rozwdj przemystu

zaawansowanych technologii; b)

5. zmiana struktury wielko$ciowej
zakladow.

Za poprawne podanie
nazw branz:
jednej, dwoch —-1p.
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b) trzech, czterech —2p.
Nazwa firmy Nazwa branzy
Lotos paliwowo-
energetyczna
Goodyear chemiczna
Technicolor elektroniczna
Unilever spozywcza
Efﬁgﬁ?gx ys.kreslone. Za poprawne skreslenia
12. | B. zwicksza sic; 0-2 g‘z"t’;;rzy :; g
C. Pulawach; '
D. Gdyni.
3 —ewangelicko — augsburskie
Koscioty Pokoju w Jaworze Za poprawne wpisanie
i w Swidnicy nazwy obiektow:
13. 6 — Hala Stulecia we Wroctawiu 0-2 jednej, dwoch  —1p.
7 —renesansowa zabudowa Starego trzech, czterech —2p.
Miasta w Zamosciu
8 — Park Muzakowski
Przyktad odpowiedzi:
A. wymywanie, erozja wod
deszczowych lub roztopowych 1V Za poprawne
Wyz. Lubelska uzupetnienie komorek:
14| A wietrzenie mrozowe | 0-3 trzech, czterech  —1p.
Gory Swictokrzyskie pieci, 51e.dm}u L 2p.
o$miu, dziewieciu — 3 p.
B. rozpuszczanie lub krasowienie
Il
Wyz. Krakowsko — Czgstochowska
a)
Kraina geograficzna Il — Wielki a)
Dziat albo Dtugi Goraj Za poprawne podanie
Kraina geograficzna Il — Gora nazw wzniesieh dla
Zamkowa albo Gora Janowskiego, . Wil 1
skatki pod Ogrodziencem regionu i1 P-
15. b) 0-3 b)
Informacje skreslone: Za poprawne skreéil.enie
A. Wzniesienia Lodzkie; blednych informacji:
B. Jaskinia Raj; dwoch, trzech -1p.
C. ponizej: czterech -20p.
D.magmowa.
e Za poprawne
(F?d £oty: przyporzadkowanie
' informacji:
16 E 0-2 dwoch, trzech  —1p.
P' czterech -20p.
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Od géry: Za poprawne
C, przyporzadkowanie
17. A, 0-2 euroregionow:
g
B, jednego, dwoch —1p.
trzech -20p.
Przyktad odpowiedzi:
Cztery parki narodowe z podanych:
Nr parku Nazwa Za poprawne podanie
na mapie parku numerow i nazw
18 2 —  Wigierski PN 0-2 dla parkow:
' 4 —  Drawienski PN jednego, dwoch -1 p.
5 —  Narwianski PN trzech, czterech —2p.
6 — PN Ujécia Warty
11 —  Poleski PN
10 —  Stowinski PN
14 —  Biebrzanski PN
Przyktady dziatan:
1. Wymiana piecow, na takie,
w ktorych spalanie bedzie
obywac¢ si¢ w wysokiej
temperaturze.
2. Szeroko zakrojona akcja
ukazujaca skutki dla
zdr_owia, spalania niewtasciwego 0-2 Za podanic przykladow
paliwa. SO
19. . . dziatan:
3. Wprowadzanie w miastach : .
. . jednego, dwoch  —1p.
ograniczen w korzystaniu trzech 20
z samochoddw. '
4. Rezygnowanie z ogrzewania
weglem na rzecz korzystania
z miejskiej sieci cieptowniczej.
5. Zwigkszanie udziatu surowcow
odnawialnych w elektrowniach
1 elektrocieptowniach.
a)
a) Za poprawny wybor
D wiersza -1p.
20. | D) 0-2 b)
D 7 b
a poprawny wybor
wiersza

-1p.
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I(:)d oty Za poprawng oceng
' informac;ji:

21. E 0-2 dwoch, trzech  —1p.
F’ czterech -20p.
Informacje skreslone: o
A. protestantyzm ﬁ;‘c é) r(r)rI:;i}Vi'ne skreslania

22. B. ‘Fylko na potkuli wschodniej 0-2 dwoch, trzech _1p.
C. jadrowych czterech -2p
D. na Uralu '
Przyktad tekstu:

Na Stowacji mniejszosci narodowe
stanowig kilkanascie procent ogotu Za poprawny wybor
ludnosci. Udziat ustug w tworzeniu informacji

23 PKB jest wyzszy niz w Czechach. 0-2 w zredagowanym

' W elektrowniach atomowych tekscie:
wytwarza si¢ ponad 50 % energii dwoch, trzech -1p.
elektrycznej. W ostatnich latach czterech -20p.
powstata fabryka Jaguar Land
Rover.
Za poprawne utworzenie
F ciggu przyczynowo —
B>E>A—> C< skutkowego ~1p.
D
o 0-1 Kolejnos¢ umieszczenia

oznaczen literowych

F, D, przy ocenie
poprawnosci wykonania
zadania, nie ma
znaczenia.
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Rozwigzanie do zadania nr 1
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Rozwigzanie do zadania nr 3
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Maksymalna liczba punktow do uzyskania: 50

=  Uznaje si¢ kazda odpowiedZ merytorycznie poprawna.

* TreS¢ i zakres odpowiedzi ucznia powinny wynika¢ z polecenia i by¢ poprawne
pod wzgledem merytorycznym.

* Do zredagowania odpowiedzi uczen uzywa poprawnej i powszechnie stosowanej
terminologii naukowej.

* Oceniana jest cala wypowiedz ucznia, a nie jej wybrane fragmenty.

= Za odpowiedzi w zadaniach przyznaje si¢ wylacznie punkty calkowite Nie stosuje si¢

punktow ulamkowych.

Uczestnicy etapu wojewodzkiego moga uzyska¢é tytul laureata lub finalisty. Laureatami
zostaja uczestnicy etapu wojewodzkiego, ktorzy uzyskali, co najmniej
90 % punktéow mozliwych do zdobycia. Finalistami zostaja uczestnicy etapu wojewodzkiego,

ktorzy uzyskali, co najmniej 60% punktow mozliwych do zdobycia.



